

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Смирнов Сергей Николаевич
Должность: врио ректора
Дата подписания: 06.06.2022 16:44:45
Уникальный программный ключ:
69e375c64f7e975d4e8830e7b4fcc2ad1bf35f08

И.о. ректора ГвГУ



УТВЕРЖДАЮ

Л.Н. Скаковская

«28» февраля 2017 г.

**ПРОГРАММА
ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ
по направленности
08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит**

РАЗДЕЛ I. Финансы

Тема 1. Финансы как экономическая категория

Определение финансов. Сущность финансов, их роль в системе денежных отношений рыночного хозяйства. Основы использования финансов в общественном воспроизводстве. Финансы – экономическая категория товарного производства. Денежный характер финансовых отношений. Место финансов в системе товарно-денежных отношений. Границы финансов в сфере товарно-денежных отношений. Специфические признаки финансов. Финансовые ресурсы как материальные носители финансовых отношений.

Взаимосвязь финансов с другими экономическими категориями в процессе стоимостного распределения. Финансовый и ценовой методы распределения стоимости; их общие черты и отличия. Финансы и заработная плата, их взаимодействие. Общее и особенное в функционировании финансов и кредита в распределительном процессе.

Необходимость финансов в условиях товарного производства. Причины, порождающие функционирование финансов. Фонды денежных средств как основная форма удовлетворения общественных потребностей, их особенности.

Содержание финансов; виды финансовых отношений. Появление новых видов финансовых отношений в условиях рынка. Функции финансов как проявление их сущности. Распределительная функция финансов, ее содержание и направленность. Объекты и субъекты финансового распределения, его виды. Контрольная функция финансов, ее содержание. Проявление контрольной функции в распределительном процессе. Финансовая информация как инструмент реализации контрольной функции; специфика финансовых показателей. Взаимосвязь распределительной и контрольной функций. Развитие функций финансов в условиях рыночного хозяйства.

Эволюция взглядов отечественных экономистов на сущность и функции финансов.

Тема 2. Финансовая система

Финансовая система страны, ее сферы и звенья. Классификационные признаки формирования звеньев финансовой системы. Противоречия в составе и структуре финансовой системы.

Уровни финансовой системы: финансовая система страны, финансовые системы отдельных территориальных образований. Взаимосвязь сфер, звеньев и уровней финансовой системы. Становление и развитие финансовой системы Российской Федерации, явление новых звеньев финансовой системы в период рыночных преобразований.

Дискуссионные вопросы состава и структуры финансовой системы в современной экономической литературе.

Тема 3. Использование финансов в общественном воспроизводстве

Объективные предпосылки и возможности использования финансов в общественном воспроизводстве. Организационные формы финансовых отношений, их влияние на общественные процессы. Финансы как экономический инструмент. Количественное и качественное воздействие финансов на общественное производство. Основные направления использования финансов в воспроизводственном процессе.

Роль финансовых ресурсов в расширении производства, сбалансированном его развитии, удовлетворении потребностей граждан. Источники финансовых ресурсов. Виды финансовых ресурсов, факторы их роста. Основные направления использования финансовых ресурсов. Финансовые резервы и их значение для сбалансированного развития экономики.

Финансовый рынок и его роль в мобилизации и перераспределении финансовых ресурсов. Понятие первичного и вторичного финансового рынка. Основы функционирования финансового рынка. Финансовое регулирование экономики, его формы. Необходимость государственного финансового регулирования экономики. Механизм государственного финансового регулирования на микро- и макроуровнях (налоги, система финансирования, государственный кредит и др.).

Возможности использования финансов для стимулирования производства. Классификация финансовых стимулов, их характеристика. Возможности использования финансовых стимулов в условиях рынка.

Тема 4. Финансовая политика

Содержание, значение и задачи финансовой политики. Финансовая стратегия и тактика. Функциональный, целевой и территориальный аспекты финансовой политики. Взаимосвязь финансовой политики и экономики. Усиление влияния финансовой политики на экономическую и социальную жизнь общества. Научный подход к выработке финансовой политики, его основные требования. Понятие результативности финансовой политики. Факторы, влияющие на результативность финансовой политики. Показатели эффективности финансовой политики.

Условия, необходимые для успешной реализации финансовой политики. Связь финансовой политики и права. Значение нормативно-правовой базы для обеспечения эффективной финансовой политики. Правовые акты в области финансов, необходимость их совершенствования.

Финансовая политика России на современном этапе развития. Недостатки финансовой политики. Финансовое положение страны как основа для выработки

финансовой политики. Стратегия и тактика финансовой политики в условиях рынка.

Финансовый механизм как инструмент реализации финансовой политики. Понятие финансового механизма, его структура. Требования, предъявляемые к финансовому механизму. Изменение финансового механизма под воздействием изменения условий хозяйствования. Направления совершенствования финансового механизма в современных условиях.

Тема 5. Управление финансами

Общее понятие об управлении финансами. Объекты и субъекты управления. Функциональный, правовой и организационный аспекты в управлении финансами. Роль нормативных актов в управлении финансами. Региональный аспект управления, его значение в условиях рынка. Права хозяйствующих субъектов в управлении финансовыми ресурсами.

Органы управления финансами, их функции. Понятие финансового аппарата, его составные части. Система финансовых органов, ее структура, права и обязанности отдельных подразделений. Повышение роли региональных и местных финансовых органов в условиях демократизации управления.

Министерство финансов Российской Федерации, его структура и функции.

Федеральное казначейство Министерства финансов РФ, его функции.

Функции органов страхового надзора. Повышение требований к квалификации и компетентности работников финансовых и налоговых органов, а также специалистов финансовых подразделений экономических субъектов в условиях рыночной экономики.

Автоматизированные системы управления финансами, их значение. Необходимость более широкого использования финансовым аппаратом экономико-математических методов в управлении финансами. Работа на персональных компьютерах. Освоение прикладных систем и программ выполнения финансовых расчетов на персональных компьютерах.

Тема 6. Финансовое планирование и прогнозирование

Содержание, значение и задачи финансового планирования. Изменение содержания, методологии и методов финансового планирования в условиях рыночной экономики.

Методы финансового планирования (нормативный, коэффициентный и др.). Необходимость и важность программно-целевого финансового планирования.

Финансовое прогнозирование, сфера его применения. Виды финансовых прогнозов, их временной и организационный аспект. Значение финансовых прогнозов.

Балансовый метод, его требования. Необходимость и значение материально-финансовой сбалансированности, способы ее достижения в процессе финансового планирования.

Развитие территориального финансового планирования. Методы расчетов финансовых показателей. Финансовые планы. Характеристика отдельных видов финансовых планов.

Тема 7. Финансовый контроль

Содержание и значение финансового контроля. Финансовый контроль как форма проявления контрольной функции финансов. Специфика финансового контроля. Объекты и область применения финансового контроля. Задачи финансового контроля, его роль в эффективном использовании материальных, трудовых и денежных ресурсов.

Организация финансового контроля: виды, формы, методы, их характеристика. Органы, осуществляющие финансовый контроль, их права и обязанности. Специфика контроля для обеспечения своевременной и полной мобилизации и эффективного использования финансовых ресурсов. Перестройка финансового контроля в условиях перехода к рынку.

Государственный финансовый контроль, его значение в рыночной экономике. Налоговый контроль, его особенности. Бюджетный контроль, его

специфика. Внутриведомственный и внутрихозяйственный финансовый контроль.

Финансовые санкции, их виды и классификация. Правовая база применения финансовых санкций, ее совершенствование. Обоснованность финансовых санкций.

Понятие аудиторского финансового контроля, его значение. Опыт функционирования отечественных аудиторских организаций. Перспективы развития финансового контроля. Повышение роли государственного финансового контроля. Развитие и совершенствование налогового и аудиторского контроля.

Тема 8. Финансы коммерческих организаций

Характеристика денежных отношений, составляющих содержание финансов коммерческих организаций. Финансовые ресурсы коммерческой организации, особенности их формирования в условиях рынка. Поведение субъектов хозяйствования на финансовом рынке. Активная роль финансовых служб в формировании финансовых ресурсов.

Роль финансов в кругообороте производственных фондов. Финансовая база воспроизводства основных фондов. Финансовый аспект формирования и использования оборотных средств. Источники формирования и увеличения оборотных средств. Финансовая устойчивость фирмы и факторы, влияющие на нее.

Направления и формы инвестирования средств. Роль финансовой службы предприятия в повышении эффективности использования инвестируемых средств. Принципы распределения и направления использования прибыли.

Финансовая поддержка малого бизнеса. Финансовый аспект функционирования финансово-промышленных групп.

Тема 9. Финансы некоммерческих организаций

Особенности организации финансов некоммерческих организаций. Характеристика финансовых отношений в социальной сфере и других отраслях

нерыночного сектора экономики. Источники формирования финансовых ресурсов некоммерческих организаций. Значение развития платных услуг и границы их применения.

Организация финансов в различных организационно-правовых формах коммерческой деятельности (учреждения, фонды, потребительские кооперативы, общественные и религиозные организации (объединения) и т.п.). Финансовый механизм бюджетных учреждений.

Виды финансовых ресурсов некоммерческой организации, их структура. Различия в составе и структуре финансовых ресурсов по разным видам коммерческой деятельности. Направления использования финансовых ресурсов.

Денежные фонды целевого назначения, их формирование и использование. Роль финансовых служб в изыскании резервов роста финансовых ресурсов и определении направлений их эффективного использования.

Содержание и значение финансового планирования в организациях и учреждениях, оказывающих некоммерческие услуги. Задачи финансового планирования. Смета доходов и расходов, ее структура.

Финансы общественных объединений. Особенности организации финансов отдельных организационно-правовых форм общественных объединений: финансы профессиональных союзов; финансы политических партий и общественных движений.

Тема 10. Основы функционирования государственных и муниципальных финансов

Понятие государственных финансов, их экономическое содержание и роль в социально-экономическом развитии общества. Влияние на государственные и муниципальные финансы организации функциональных особенностей и уровней управления. Классификация государственных финансов по функциональному назначению и уровням управления.

Государственные финансовые ресурсы, их состав и структура по источникам формирования. Изменения в структуре государственных финансовых ресурсов под воздействием экономических и политических факторов.

Классификация государственных финансовых ресурсов по методам мобилизации и уровням управления.

Налоги как инструмент вмешательства государства в процесс общественного воспроизводства. Роль налогов в перераспределении национального дохода. Цели и способы налогового регулирования. Пассивная и активная роль налогов. Налоговое бремя и факторы, влияющие на него. Переложение налогов, его методы.

Основные направления использования государственных финансовых ресурсов. Роль государственных финансовых ресурсов в социальной защите населения, развитии экономики и культуры.

Муниципальные финансы, их экономическое содержание и структура. Роль муниципальных финансов в развитии местного хозяйства и улучшении социального обслуживания населения. Финансовые ресурсы муниципалитетов, их состав и структура. Основные направления использования муниципальных финансовых ресурсов.

Использование государственных и муниципальных финансов в условиях регулирования экономических процессов. Формы финансового регулирования на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. Анализ эффективности применяемых форм и методов государственного и муниципального финансового регулирования.

Тема 11. Бюджетное устройство и бюджетный процесс

Бюджетное устройство и его составляющие. Бюджетная система страны, модели ее построения в федеративных и унитарных государствах. Принципы построения бюджетной системы. Бюджетный процесс.

Демократизация общества и ее влияние на бюджетную систему.

Необходимость построения современной бюджетной системы России на принципах бюджетного федерализма. Становление бюджетной системы РФ, ее звенья и их характеристика. Перспективы развития бюджетной системы России.

Понятие бюджетного права. Бюджетные права федеральных и региональных органов власти. Бюджетные права муниципалитетов, их

характеристика. Изменения в бюджетных правах федеральных, региональных и муниципальных органов в связи с проведением в России конституционной реформы.

Основы разграничения доходов и расходов между звеньями бюджетной системы и видами бюджетов. Межбюджетные отношения, их формы. Распределение и перераспределение бюджетных доходов между уровнями управления. Передача расходных полномочий с одного уровня бюджетной системы на другой. Формы межбюджетных трансфертов, их характеристика. Изменения в распределении доходов и расходов между бюджетами в связи с совершенствованием бюджетного законодательства.

Бюджетный процесс и его стадии. Составление проекта бюджета. Бюджетный (финансовый) год. Организация составления проекта бюджета органами исполнительной власти. Бюджетное планирование, его методы.

Рассмотрение и утверждение проекта бюджета органами законодательной власти. Бюджетная процедура и бюджетная инициатива. Бюджетные чтения.

Исполнение бюджета. Организация исполнения доходной и расходной частей бюджета. Системы кассового исполнения бюджета: казначейская, банковская, смешанная. Бюджетная классификация. Бюджетная роспись, организация бюджетного учета и отчетности.

Тема 12. Внебюджетные фонды

Внебюджетные фонды, их специфические признаки. Факторы, обусловливающие необходимость создания внебюджетных фондов. Классификация внебюджетных фондов по функциональному назначению и уровням управления. Правовая база функционирования государственных социальных внебюджетных фондов. Страховые взносы. Основы распределения налоговых поступлений между государственным бюджетом и социальными внебюджетными фондами. Роль внебюджетных фондов в экономическом и социальном развитии общества. Использование средств внебюджетных фондов на финансовом рынке.

Пенсионный фонд Российской Федерации, необходимость его создания и принципы функционирования. Источники и действующий порядок

формирования Пенсионного фонда Российской Федерации. Характеристика основных направлений использования средств фонда. Организация управления Пенсионным фондом Российской Федерации.

Фонд социального страхования Российской Федерации, источники его образования. Страховые тарифы, критерии их определения и дифференциации. Страховые взносы граждан, их значение. Проблема оптимизации уровня обязательных страховых отчислений. Основные направления использования средств Фонда социального страхования РФ. Организация управления Фондом социального страхования Российской Федерации.

Фонды обязательного медицинского страхования, их назначение и источники формирования. Правовые основы функционирования фондов обязательного медицинского страхования на федеральном и территориальном уровнях.

РАЗДЕЛ II. Денежное обращение

Тема 13. Необходимость и сущность денег

Происхождение денег. Товарное производство и необходимость денег. Расширение сферы товарно-денежных отношений в переходный период к рынку. Закон собственности и расширение товарно-денежных отношений в переходный период к рынку.

Сущность денег как всеобщего эквивалента стоимости товаров. Противоречия денег переходного периода к рынку. Формы проявления сущности денег: форма всеобщей и непосредственной обмениаемости; самостоятельная форма меновой стоимости; внешняя вещная мера труда.

Бумажные и кредитные деньги: закономерности их выпуска в обращение, сфера применения. Закон денежного обращения и обеспечение устойчивости денег. Факторы, определяющие количество денег, необходимых для товарного обращения.

Тема 14. Функции и роль денег и их противоречия

Понятие функции денег. Связь функции и содержания экономической категории. Функция денег как мера стоимости: характеристика денег в этой функции, масштаб цен, стоимость и цена, особенности ценообразования в условиях рынка. Денежный учет и его преимущества по сравнению с натуральным учетом.

Деньги как средство обращения. Характеристика денег в этой функции. Сфера применения денег как средства обращения в рыночном хозяйстве. Инфляция и нарушение функционирования денег как средства обращения. Количество денег, необходимое для обращения в этой функции.

Деньги как средство платежа. Содержание, назначение и особенности использования денег в этой функции. Сфера применения денег как средства платежа. Виды платежей. Перспективы расширения использования денег как средства платежа в рыночных условиях. Кризис неплатежей: его причины и пути выхода из кризиса.

Функция накопления и сбережения. Содержание, назначение и использование денег в этой функции. Формы денежных накоплений у юридических и физических лиц в рыночной экономике. Источники накоплений. Инфляция и проблемы сохранения стоимости сбережений. Противоречия функции денег как средства накопления и сбережения в условиях инфляции.

Мировые деньги.

Тройкое назначение мировых денег. Мировые платежные средства. Золотой запас и его место в современных внешнеэкономических условиях и условиях хозяйствования. Проблемы конвертируемости рубля.

Взаимосвязь и взаимодействие функций денег в рыночной экономике как проявление их сущности.

Роль денег в процессе расширенного воспроизводства. Использование денег в качестве стоимостного учета результатов хозяйственной деятельности предприятий различных форм собственности. Роль денег в организации экономических связей между отраслями и укреплении коммерческого расчета, в образовании, распределении и перераспределении валового общественного

продукта. Использование денег как орудия контроля за мерой труда и потребления, за выполнением договорных обязательств.

Роль денег в осуществлении эквивалентного обмена. Роль денег во внешнеэкономических связях.

Тема 15. Теории денег

Металлистическая теория денег. Ошибочность теории раннего металлизма. Возрождение металлистической теории денег во второй половине XIX в. Современная металлистическая теория денег. Номиналистическая теория: сущность, представители, недостатки и преимущества этой теории денег. Современный номинализм.

Количественная теория денег: ее сущность, представители (Ш.Л. Монtesкье, Д. Юм, Д. Рикардо). Современная количественная теория. Кембриджский вариант.

Современный монетаризм.

Тема 16. Инфляция, формы ее проявления, причины. Антиинфляционная политика

Определение инфляции; ее виды. Причины инфляции. Формы проявления инфляции. Теории инфляции. Социально-экономические последствия. Особенности инфляции в России. Основные направления антиинфляционной политики Правительства России; ее последствия. Денежная реформа как способ стабилизации денежной системы. Нулификация, реставрация, девальвация, деноминация.

Тема 17. Необходимость и сущность кредита

Кругооборот и оборот производственных фондов и необходимость кредита. Различия в индивидуальном кругообороте оборотных средств и основных фондов предприятия в процессе воспроизводства и возникновения кредита. Условия использования кредита (юридическая самостоятельность

субъектов кредита, коммерческий расчет, взаимная заинтересованность в кредите участников кредитной сделки).

Сущность кредита в рыночном хозяйстве; его связь с деньгами. Характеристика кредита как самостоятельной категории; как формы возвратного перераспределения свободных денежных средств в экономике; как формы движения ссудного фонда (капитала). Субъекты кредита. Виды кредитных отношений в условиях рынка. Изменение субъектов кредитных отношений в рыночных условиях. Источники ссудных капиталов в рыночной экономике. Ссудный фонд страны; его структура, управление ссудным фондом. Дискуссионные вопросы о категории "ссудного фонда".

Рынок ссудных капиталов в России: его функции и участники. Теории кредита: натуралистическая и капиталотворческая.

Тема 18. Функции и законы кредита

Понятие функции кредита и её связь с содержанием. Перераспределительная функция кредита. Функция замещения наличных денег в обороте кредитными операциями и кредитными орудиями обращения. Условия такого замещения. Контрольная функция. Функция регулирования экономики. Стимулирующая функция.

Законы кредита: понятие, взаимодействие с сущностью кредита, другими экономическими законами.

Закон возвратности суженной стоимости. Закон сохранности суженной стоимости. Закон экономического предела кредитования. Механизм реализации этих законов в конкретной деятельности коммерческих банков.

Тема 19. Формы и виды кредита

Понятие формы кредита и принципы их классификации. Классификация в зависимости от объектов, субъектов, сроков пользования, обеспеченности кредита и др.

Банковский кредит: принципы кредитования, роль в развитии экономики и обеспечения расширенных темпов воспроизводства.

Коммерческий кредит: его виды и развитие в условиях рынка. Отличие от банковского кредита. Ограничность сферы его применения.

Потребительский кредит (гражданский): его виды, характеристика субъектов кредита; роль потребительского кредита в развитии социальной сферы и повышении жизненного уровня населения. Проблемы потребительского кредита в условиях перехода экономики к рынку.

Межхозяйственный кредит. Государственный кредит: его виды, роль в покрытии дефицита бюджета, величина внутреннего и внешнего государственного долга. Международный кредит: его виды, роль в развитии внешнеэкономических связей; положение России на международном кредитном рынке.

Тема 20. Роль кредита и его границы

Понятие границ кредиты. Граница кредита как предел отношений по поводу передачи стоимости во временное пользование. Перераспределительные и антиципационные, количественные и качественные границы кредита.

Способы установления границ кредита. Возможности сопоставления темпов роста кредита и валового внутреннего продукта в целях установления границ кредита на воспроизводственном уровне. Методы установления границ кредита на макро- и микроуровне. Кредитоспособность заемщика и ликвидность банков как границы кредита. Факторы, вызывающие нарушение границ кредита. Методы оздоровления кредитной системы: кредитная регистрация, экспансия. Кредитная реформа как радикальный метод оздоровления кредитной системы.

Роль кредита в воспроизводственном процессе, в обеспечении структурной перестройки экономики, повышении жизненного уровня населения, внедрении научно-технического прогресса и повышении производительности труда. Воздействие кредита на ускорение оборачиваемости оборотных средств, своевременности платежей; непрерывность производственных процессов у предприятий, обеспечение коммерческого расчета и самоокупаемости предприятий. Роль кредита в обеспечении расширенных темпов роста производства. Проблемы повышения роли кредита; возможности расширения

кредитования реального сектора экономики и преодоления экономического кризиса в стране.

Тема 21. Ссудный процент и его экономическая природа

Определение банковского процента. Виды банковского процента в рыночной экономике. Учетная ставка, вкладной и депозитный, ссудный, межбанковский процент, их место в кредитных отношениях и кредитном регулировании. Ссудный процент – как иррациональная форма цены кредита. Процент как форма перераспределения национального дохода в пользу банковской системы. Функции ссудного процента: перераспределительная, хозрасчетная, стимулирующая (регулирующая). Границы ссудного процента и источники его уплаты. Факторы, определяющие величину ссудного процента в рыночной экономике. Процентная политика банков. Роль ЦБ РФ в регулировании ссудного процента и кредитных отношений.

Вопросы для подготовки к вступительному испытанию

1. Финансы как экономическая категория.
2. Финансовая система.
3. Использование финансов в общественном воспроизводстве.
4. Финансовая политика.
5. Управление финансами.
6. Финансовое планирование и прогнозирование.
7. Финансовый контроль.
8. Финансы коммерческих организаций.
9. Финансы некоммерческих организаций.
10. Основы функционирования государственных и муниципальных финансов.
11. Бюджетное устройство и бюджетный процесс.
12. Внебюджетные фонды.
13. Необходимость и сущность денег.

14. Функции и роль денег и их противоречия.
15. Теории денег.
16. Инфляция, формы ее проявления, причины. Антиинфляционная политика.
17. Необходимость и сущность кредита.
18. Функции и законы кредита.
19. Формы и виды кредита.
20. Роль кредита и его границы.
21. Ссудный процент и его экономическая природа.

Литература

Обязательная литература

1. Бабич А. М. Государственные и муниципальные финансы: учебник – 2-е изд., перераб. и доп. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2012. – 704 с.
2. Барулин С.В. Финансы: учебник - М.: КНОРУС, 2010. – 640с.
3. Герасименко В.П., Рудская Е.Н. Финансы и кредит: Учебник. – М.: НИЦ ИНФРА-М, Академцентр, 2013. - 384 с.
4. Голодова Ж.Г. Финансы и кредит: Учебное пособие. – М.: ИНФРА-М, 2012. - 448 с.
5. Грязнова А.Г., Е.В. Маркина, М.Л. Седова Финансы: учебник. – М.: Финансы и статистика, 2012. – 496 с.
6. Загородников С.В. Финансы и кредит: учебное пособие / С.В. Загородников. - 4-е изд., испр. - М.: Омега-Л, 2010. - 288 с.
7. Колпакова Г. М. Финансы, денежное обращение и кредит. – М.: Юрайт, 2012. – 538 с.
8. Подъяблонская Л. М. Государственные и муниципальные финансы: учебник. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2012. – 562 с.
9. Роль кредита и модернизация деятельности банков в сфере кредитования: монография / под ред. О. И. Лаврушина. – М.: КНОРУС, 2012. – 267 с.

10. Сухарев А.Н. Государственные сбережения: теория и практика // Монография. – Тверь: Твер. гос. ун-т, 2009. – 444 с.
11. Трошин А.Н., Мазурина Т.Ю., Фомкина В.И. Финансы и кредит: Учебник. – М.: НИЦ ИНФРА-М, 2013. - 332 с.
12. Управление финансами. Финансы предприятий: учебник / под ред. А. А. Володина. – 2-е изд. – М.: ИНФРА-М, 2012. – 509 с.
13. Финансы и кредит: учеб. пособие / под ред. О. И. Лаврушина. – 3-е изд., перераб. и доп. – М.: КНОРУС, 2012. – 315 с.
14. Финансы, денежное обращение и кредит / под ред. Л. А. Чалдаевой. – М.: Юрайт, 2012. – 540 с.

Дополнительная литература

1. Володин, А. А., Самсонов Н.Ф., Бурмистрова Л.А. Управление финансами. Финансы предприятий [Текст]: учебник. – М.: ИНФРА-М", 2014. - 364 с.
2. Ковалев В.В. Финансы организаций (предприятий): учебник. М.: Проспект, 2010. - 352 с.
3. Лапуста М.Г., Скамай Л.Л., Мазурина Т.Ю. Финансы организаций (предприятий): учебник – М.: ИНФРА-М, 2012. - 575 с.
4. Мазурина Т.Ю. Финансы организаций (предприятий): учебник – М.: ИНФРА-М, 2013. - 462 с.
5. Сухарев А.Н. Бюджетный дефицит и бюджетный профицит: вопросы методологии // Финансы и кредит. – 2014. – № 1 (577). – С. 10-16.
6. Сухарев А.Н. О необходимости обеспечения устойчивости федерального бюджета Российской Федерации // Финансы и кредит. – 2014. – № 4 (580). – С. 2-8.
7. Сухарев А.Н. Финансовая устойчивость и платежеспособность государства // Экономический анализ: теория и практика. – 2010. – № 31 (196) (октябрь). – С. 8–15.
8. Сухарев А.Н. Фискально-бюджетная и денежно-кредитная политика в контексте антициклического регулирования национальной экономики //

Финансовая аналитика: проблемы и решения: научно-практический и информационно-аналитический сборник. – 2010. – № 7 (31) (июль). – С. 55 – 61.

9. Финансы, денежное обращение и кредит: учебник / В.К. Сенчагов [и др.]; отв. ред.: В.К. Сенчагов, А.И. Архипов. - 2-е изд., перераб. и доп. - М.: Проспект, 2010. - 719 с.

Руководитель направления подготовки

38.06.01 Экономика

доктор экон. наук, профессор



Л.А. Карасева